

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЮЩИЙ ЗАЛ  
ЦГБ

# ОБЩИЙ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области



№ 48 (9588)

Четверг, 24 марта 1983 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 2 исп.

## ТВОРЧЕСКИЙ ВКЛАД ИНЖЕНЕРА

Не так давно химический завод первым упоминался в числе предприятий, не выполняющих план. За последние два года здесь немало сделано для повышения эффективности производства и увеличения выпуска продукции. Одним из факторов обеспечения выполнения плана явилась целенаправленная работа по развитию технического прогресса. Видную роль в этом играют специалисты — инженерно-технические работники завода. Их активная деятельность способствовала успешному выполнению плана организационно-технических мероприятий, а за счет внедрения новой техники был достигнут экономический эффект в 802 тысячи рублей вместо 295 тысяч по плану. Значителен вклад в совершенствование производства рационализаторов и изобретателей завода.

Все это, наряду с другими факторами, позволило коллективу завода в прошлом году досрочно выполнить годовой план по выпуску товарной продукции, достичь прироста выработки продукции по сравнению с 1980 годом на сорок процентов, вдвое снизить затраты на один рубль товарной продукции.

Существенный вклад в проведение эффективной технической политики вносят директор завода Л. Б. Бутовский, главный инженер Е. П. Добрынин, начальник технического отдела А. С. Салев, главный механик А. М. Зеликов, начальники цехов А. М. Терновский, В. Г. Будяков, В. А. Каллас, С. Д. Демерчай и другие.

На предприятиях и организациях города более десяти тысяч человек имеют дипломы инженеров и техников. Вместе со всеми трудящимися они активно участвуют в борьбе за ускорение научно-технического прогресса, повышение эффективности производства и качества работы. Более половины рационализаторских предложений рождено их творческим поиском, и каждое третье внедряется при их участии.

Обстановка постоянного творческого поиска, высокой творческой активности к инженерно-техническим работникам за качество труда характерны для объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Большое внимание уделяется здесь партийным, профсоюзным комитетам, руководством предприятия соревнованию инженерно-технических работников на основе личных творческих планов.

Широкое развитие среди инженеров машиностроительного завода им. Дзержинского получила почта «Рабочей гарантии — инженерной поддержки». Она находит конкретное выражение в шефстве инженеров над рационализаторами-рабочими, в активном участии их в деятельности комплексных творческих бригад.

Анализ работы предприятий и организаций города показывает, что борьба за эффективность и качество ведется тем успешнее, чем глубже каждый специалист овладевает ленинской наукой управления и воспитания, активнее утверждает современные методы планирования и организации производства, занимается обучением рабочих передовым приемам труда, обращением с современной техникой.

Партийные, профсоюзные организации, хозяйственными руководителями должны постоянно заботиться о создании благоприятных условий для творческого поиска инженерно-технических работников. Нельзя считать нормальным, что в ряде коллективов опытные специалисты перегружены составлением разного рода заявок, справок, отчетов, собирающим десятки подписей под служебными документами и т. д. У инженеров, занятых непосредственно в цехах, много времени отнимают снабженческие заботы. Все это отрицательно сказывается на их творческой отдаче.

Не получило еще должного распространения в строительных и монтажных организациях города соревнование инженерно-технических работников по личным творческим планам, не все специалисты имеют такие планы, нет должного контроля за их выполнением.

Долг партийных комитетов и бюро, хозяйственных руководителей — настойчиво совершенствовать формы и методы повышения эффективности труда и творческой инициативы специалистов, систематически обобщать и распространять накопленный в этом деле положительный опыт. Надо добиться, чтобы каждый специалист конкретно и целесустренно решал вопросы совершенствования производства, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, активно участвовал в рационализаторской и изобретательской работе. Особого внимания требует работа с молодыми специалистами.

В свете новых требований, выдвинутых решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, следует повысить роль технических советов, научно-технических обществ, комиссий содействия техническому прогрессу, советов рационализаторов и изобретателей.

Чем ответственнее относятся специалисты предприятий и организаций города к своим обязанностям, тем весомее будет их вклад в дальнейшее развитие экономики, осуществление намеченных партий планов.

## Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Коммунисты В. Рыбаков и Т. Фазлиев из бригады Н. С. Кравцова управления «Волгоградэнергомонтаж» по-ударному трудятся на монтаже крыши баков бора первого реакторного отделения АЭС.

Высокие требования, предъявляемые к качеству сварочных работ, они выполняют честно и добросовестно.

НА СНИМКЕ: В. Рыбаков и Т. Фазлиев.

Фото М. БАБЕНКО.

16 апреля — коммунистический субботник

### С НАИБОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

ЗЕМЛЕРОЙНЫЕ МЕХАНИЗМЫ с эмблемой управления строительства механизации работ Саратовгэсстрой рассредоточены по всей огромной площадке Балаковской атомной электростанции. С помощью их коллектива четвертого участка, руководимым молодым специалистом А. А. Лисиным, выполняет самый большой объем работ в сравнении с другими смежниками. За два месяца третьего года пятилетки строители и механизаторы освоили 1250 тысяч кубометров грунта.

С наступлением весны выполнение земляных работ значительно усложняется. Талые воды в большой мере обводняют и без того тяжелый прибрежный грунт. К чести механизаторов и строителей участка, они противостоят этим трудностям высокой организованностью, профессиональное мастерство. Готовясь к коммунистическому субботнику, посвященному 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив решил добиться лучших показателей работы, чем в обычные трудовые будни.

Механизаторы и строители освоят на площадке АЭС в субботник 25 тысяч рублей. Бульдозеристы во главе с кавалером двух орденов Ленина П. А. Власовым на выполнении обратных засыпок второго реакторного отделения переработают тысячу кубометров речного песка.

Механизаторы и строители освоят на площадке АЭС в субботник 25 тысяч рублей. А все заработанные денежные средства единодушно решено внести в фонд пятилетки.

П. ЛАВРЕНТЬЕВ.

### ПРАЗДНИК УДАРНОГО ТРУДА

ПЕРВЫМИ В АВТОУПРАВЛЕНИИ Саратовгэсстрой инициативу москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, поддержали автомобилисты автотранспортной конторы № 1. Вслед за ними работники всех автотранспортных контор решили сделать день 16 апреля праздником ударного труда.

С целью успешной подготовки и проведения коммунистического субботника парткомом утвержден штаб во главе с начальником управления В. И. Кистеневым.

В субботнике примут участие около двух тысяч человек. Главной задачей водителей будет обеспечение строящихся объектов необходимыми материалами.

Важнейшим из них, безусловно, является строительная площадка Балаковской АЭС, куда поведут свои автомобили с грузами лучшие наши водители.

По сложившейся традиции автомобили будут украшены лозунгами с призывами ознаменовать день субботника высокопроизводительным трудом.

По предварительным данным, 16 апреля будет перевезено около 77 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, в фонд пятилетки будет перечислено около 7,2 тысячи рублей. Большую работу планируется провести по благоустройству закрепленных территорий.

В. КУКЛЕВ,  
секретарь парткома автотранспорта Саратовгэсстрой.

В. МАРКИН.

# МОЛОДОСТЬ

## ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Выпуск горкома ВЛКСМ • март 1983 года • № 3 (39)

### КОЛОНКА РЕДАКТОРА

В первые дни весны по традиции школьный звонок позвал комсомольцев — старшеклассников на главное собрание года. В соответствии с постановлением секретариата ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях общеобразовательных школ начались отчеты и выборы.

В период подготовки и проведения отчетов и выборов в классных, школьных комсомольских организациях необходимо глубоко проанализировать ход выполнения решений XIX съезда ВЛКСМ по воспитанию у школьников ответственного отношения к учебе, развитию массового движения «Ни одного отстающего ряда», формированию у них марксистско-ленинского мировоззрения, верности славным традициям старших поколений, стремления активно участвовать в трудовых свершениях одиннадцатой пятилетки. В каждой школьной комсомольской организации необходимо на собраниях подвести итоги общественно-политической аттестации участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!», всесторонне обсудить вопросы воспитания у школьников чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Особое внимание следует уделять вопросам успешного завершения учебного года, а также подготовке к трудовой четверти «Мой труд вливается в труд моей республики», определить степень личного участия каждого школьника в реализации Продовольственной программы, во Всеобщем походе учащихся общеобразовательных школ за экономию и бережливость. Каждой комсомольской организации необходимо использовать собрания для вручения комсомольским путевок юношам и девушки, решившим поступить в профессионально-технические училища, педагогические учебные заведения, военные училища.

Для комитетов комсомола школ отчеты и выборы — пора нелегкая. В этой сложной работе важную роль играет первый союзник — учитель. Интересы дела требуют, чтобы старшие товарищи по союзу считали помочь в подготовке и проведении классных, школьных собраний своим кровным делом, помогали активистам-старшеклассникам творчески подойти к подготовке отчетного документа, сосредоточить внимание комсомольцев на перенесенных вопросах и критически оценить достигнутое.

Особое значение и авторитет обсуждению на собраниях придает участие в них делегатов съездов партии и комсомола, ветеранов, героев и передовиков труда.

Март-апрель — время боевого смотра школьных комсомольских организаций, составляющих самый юный отряд Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи. Надо сделать все, чтобы они прошли успешно, интересно, способствовали улучшению всей работы школьного комсомола по выполнению решений XIX съезда ВЛКСМ, достойной встрече 65-й годовщины со дня рождения Ленинского комсомола.



Рационализаторство не только мужское дело. По итогам проведенного конкурса среди рационализаторов в объединении «Химвокруг» присвоено звание «Лучший молодой рационализатор» 1982 года молодому инженеру отдела главного конструктора завода запасных деталей В. А. Кувалдиной.

В истекшем году она подала 3 рационализаторских предложения, направленные на улучшение конструкции технологии изготавливаемых узлов. От внедрения этих предложений получена экономия 850 рублей.

На снимке: В. А. Кувалдина.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

### Дружба крепнет

Город — село

Давняя дружба связывает коллектив нашего объединения с хозяйствами подшефного Духовницкого района. Стало добром традицией ежегодно помогать сельчанам во время посевной и уборочной кампии, ремонта техники. Много лет шефствует завод запасных частей и деталей над совхозом «Полеводинский». Немало совместных полезных дел сделано за это время.

В прошлом месяце большая группа наших комсомольцев совершила лыжный пробег в совхоз, с участием секретаря парткома завода В. А. Запечина, председателя комитета ДОСААФ первичной организации А. М. Мазеромова, ветерана Великой Отечественной войны Н. Ф. Ницкленко. Вместе с нами приехал заводской коллектив художественной самодеятельности, руководит которым В. В. Левин.

Нас тепло и радушно встретили руководители совхоза, труженики и учащиеся средней школы. Нас тепло и радушно встретили руководители совхоза, труженики и учащиеся средней школы.

У памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоялся митинг. Выступали ветераны и представители молодого поколения. Наши ребята возложили к памятнику гир-

лянду из сосновых веток, перевитых алыми лентами.

После митинга перед тружениками села выступил ветеран Великой Отечественной войны Н. Ф. Николаенко. Он рассказал о своем боевом пути, о той работе, которая сейчас проводится по военно-патриотическому воспитанию. А на концерт собралось все село. Дружными аплодисментами сопровождалось каждое выступление.

В этот день были проведены спортивные соревнования. Особенно острой была борьба у волейболистов, где выиграли заводчане. Наши подшефные не огорчились, что проиграли, ведь это была дружеская встреча, и победила здесь дружба. Представители городского комитета ДОСААФ рассказали о воспитании служебных собак.

Уезжали из совхоза поздно вечером. В автобусе дружно пели, задорно смеялись. Все остались очень довольными.

А. ДОРОФЕЕВА,  
секретарь бюро ВЛКСМ заво-  
да запасных деталей

### Сфера обслуживания —

#### комсомольскую заботу

### С добротой к людям

По растерянному виду пожилой женщины Ирина поняла, что то, чего она ищет, в магазине нет. То ли цвет изделия не подошел, то ли вообще нужного размера не оказалось. И она пошла к покупательнице:

— Вы что-то хотели купить и не подобрали, — обратилась Ирина к ней. — Может я Вам чем помогу?

Оказалось, женщина ищет компатные туфли, но вот уже четвертый магазин обходит с надеждой найти, а подходящих нет. Не было таких и в этом магазине.

— Прямо не знаю, как быть, — говорит сокрушенно покупательница, — и возраст немалый, ноги болят, поэтому трудно подобрать обувь.

— А вы не огорчайтесь, — суетует ей Ирина Каштанова, — у нас есть специальный журнал, куда мы записываем заявки покупателей, сообщите Ваш адрес, и как только подвезут туфли нужного размера, мы Вам об этом сообщим. Не волнуйтесь и не тратьте времени на поиски, открытку с извещением Вам пришлем по почте...

Такой диалог не единичный в этом магазине. Ежедневно с подобными просьбами обращаются десятки людей, и многим здесь пытаются помочь. С особым вниманием и заботой относятся к пожилым.

— Порой до десятка пар обуви приходится выложить перед покупательницей, чтобы та смогла выбрать и осталась довольной, — рассказывает Ирина.

Видимо, поэтому в книге отзывов и пожеланий так много

теплых слов, обращенных в адрес этого коллектива.

Вот одна из записей, оставленная покупательницей Прокофьевой, проживающей по улице Вокзальной: «Я с удовольствием посещаю этот магазин, так как всегда уверена, что здесь окажут помощь в выборе нужного товара, посоветуют, что лучше подходит. И всегда ухожу с хорошим настроением, радуюсь, что есть такие отзывчивые люди».

А вот еще одна запись, оставленная семьей Осиповых: «Даже если мы не нашли нужной нам вещи в этом магазине, у нас осталось хорошее впечатление о работе продавцов — добросовестных, внимательных к людям».

И таких записей десятки.

— Мне вспомнился недавний случай, — рассказывает продавец Т. В. Михеева. — В магазин зашел военнослужащий, видимо, приехал в отпуск. Окинув полки с мужской обувью, растерялся — нужного размера ботинок не оказалось. Ближе, подходит к нему Н. Михайлова и, узнав в чем дело, советует примерить ботинки на размер больше. Девчата по своему опыту знают: обувь может оказаться в самый раз. Парень примерил, глаза его засверкали радостью. И нам приятно — еще одному человеку помогли. Еще одному создали хорошее настроение.

Комсомолка Ирина Каштанова является агитатором, и о чем бы ни говорили девчата на беседах, обязательно разговор касается производственной темы.

— Ты заметила, Лариса, — обращается она к молодому продавцу, — как вчера обслужила покупательницу Л. А. Гиртавичене? — А как? — заинтересовалась все сразу. Заметив смущенный взгляд Любови Анисимовны, Ирина стала пояснять: «Примерила женщину бессонки, а они ей явно не идут, подошла к ней Гиртавичене и тактично посоветовала взять другие, правда, они стоят немного дешевле первых, а это до некоторой степени, скажется на наших плановых показателях, но ничего, зато покупательница ушла довольная покупкой и в следующий раз обязательно придет к нам. А мы от этого только выигрываем. Чем лучше мы обслужим, тем больше людей будет приходить к нам».

Не удивительно, что в этом молодежном коллективе вот уже четвертый год нет нарушений трудовой дисциплины и замечаний со стороны администрации и покупателей, нет текучести кадров. А в социалистическом соревновании с магазином № 26 горторга коллектив магазина № 12 в минувшем году занял первое место. Все это говорит о том, что один из главных пунктов социалистических обязательств магазина — «Повысить культуру обслуживания» — успешно выполняется.

Л. ЧЕРТИХИНА.

### Вот так отдохнули!

С неподдельным интересом отнеслись мы к предложению комитета комсомола посетить дискотеку. Интерес наш был повышенным потому, что шли мы на нее впервые.

С приподнятым настроением пришли мы в ресторан «Волга». Улыбаясь, протянули билеты вахтеру — и вдруг слышим: «А где вы их взяли?». С застывшими улыбками объясняем, что в комитете комсомола. «Ресторан сдан под банкет», — грубо ответил вахтер и захлопнул дверь.

Дискотеки, конечно, в этот день не было, не было ее и шестого марта, и восьмого тоже. Приходили наряды, одетые, радостные в ожидании хорошо организованного отдыха, а уходили оскорбленные.

Как выяснилось, комитет комсомола автоколонны № 1180 билеты продал, а сделать заявку на дискотеку... забыл.

• Вот так отдохнули!  
Н. РАХИМЯНОВА, О. ЗАХАРОВА, В. ВОЛКОВ и др.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ: А. Темченко — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — зам. редактора, Л. Крохалева, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсис.

Говорят участники соревнования

## НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Наша комсомольско-молодежная бригада сравнительно молода — 19 мая мы будем отмечать свое трехлетие. Это и много и мало. Судите сами. Когда создавалась бригада, в ней было всего пять девушек, не имеющих никакой квалификации. Шло постепенное пополнение. Сейчас бригада объединяет 23 человека. В большинстве своем это молодые женщины, трудолюбивые, энергичные. Есть среди них комсомолки, четверо — члены партии. За эти годы вырос и профессиональный уровень коллектива. Большинство членов бригады трудятся во третьем разряду, шесть человек имеют шестой.

Итоги прошлого, юбилейного года нас от души порадовали. Свои обязательства мы выполнили досрочно, к празднику Великого Октября. Это дало нам возможность окончательно поверить в свои силы и прочно утвердиться на завоеванных позициях. Не скрою, что раньше бывали и срывы, и нарушения трудовой дисциплины — путь становления легенд. Переходным моментом, который сыграл важную роль в укреплении коллектива, явилась моя поездка минувшей весной в Москву на ВДНХ СССР. Нашу стойку представляли вместе со мной еще двое товарищей из разных подразделений. Нам почастливилось встретиться с пропавшими московскими строителями Н. Злобиным и В. Сериковым. Беседы с ними, изучение их опыта помогли нам во многом наладить дело у себя дома.

Главное, что мы позанимствовали из опыта москвичей, это систему оплаты труда по коэффициенту трудового участия. Внедрили ее сразу же — в апреле прошлого года. И вскоре почувствовали отдачу. Дисциплина выровнялась, прекратились споры при начислении зарплаты, повысилась личная ответственность и полнее стала отдача каждого. Все это не могло не сказаться на общих результатах, чему свидетельство — досрочное выполнение годового задания, победа в соревновании за достойную встречу 60-летия Советского Союза.

Главным свидетельством роста коллектива является повышение производительности труда в бригаде. Я не помню точную цифру выработки на каждого рабочего в то время, когда коллектив начинал создаваться. В начале нынешнего года мы взяли обязательство довести выработку на одного человека в смену до 16,5 кубометра штукатурки на площади. Такого результата мы вполне можем добиться, что не раз уже доказывали

Например, в конце минувшего года на строительстве Дома быта мы потрудились особенно хорошо. Объект был срочный, приходилось работать с большой нагрузкой, как обычно в подобных случаях. Хотя и тут нам пришлось — высота помещений, сложные ребристые потолки затруднили нашу работу — со своими задачами наш коллектив справился с честью, выполнив план на 176 процентов.

Зато в начале текущего года, когда мы приступили к отделке дома № 28, нам не повезло. Январское задание осталось недовыполненным, хотя по выработке идем даже с опережением. В феврале нам, правда, удалось наверстать упущенное, выполнение плана составило 125 процентов. Основной причиной некоторого спада нашей работы является, во-первых, выполнение, в основном, ремонтных работ, что почти не дает нам выработки, во-вторых, разбросанность рабочих бригад, которые заняты на разных фронтах. Не последнюю роль сыграло и то обстоятельство, что февраль по болезни у нас отсутствовало в разное время 8 человек. Однако все это оправдывает нас лишь наполовину. Будем всеми силами наверстывать отставание.

Что касается наших возможностей, они в бригаде имеются. Резервы кроются в нас самих. С такими замечательными труженицами, как Л. А. Хитрых, которая возглавляет совет бригады, В. А. Махнеева, коммунист Г. А. Антропова, Г. А. Лопухина, комсомолка В. Боброва и другие, можно дворцы строить, а не только жилье дома. Вот мы и стремимся к тому, чтобы достигнуть высот своей профессии, стать настоящими мастерами, чтобы радовать жителей нашего города творением рук своих.

Л. АНФИНОГЕНОВА,  
бригадир штукатуров  
Жилстроя.

## Резервы — в действие

В силу сложившихся объективных и субъективных обстоятельств наш химический завод в течение ряда лет работал крайне неудовлетворительно. Претворяя в жизнь решения партии и правительства о дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства, благодаря помощи, оказанной областным и городским комитетами партии, коллектив завода в последнее время немало сделал для повышения эффективности производства и увеличения выпуска продукции, необходимой для повышения плодородия почелей. Начиная с 1981 года, завод добившись резкого увеличения выпуска всех видов продукции, стал уверенно выполнять установленные планы. Вдвое сократились убытки, освоены проектные мощности трех основных цехов и четырех технологических линий, достигнута значительная экономия сырья.

Оценивая пройденный коллективом путь, можно с уверенностью сказать, что тенденция увеличения выпуска продукции продолжает нарастать. Этому способствовало повышение уровня руководства, улучшение организаторской и воспитательной работы в коллективе и как результат — улучшение трудовой и производственной дисциплины.

Сегодня можно констатировать как факт резкое повышение выдерживания технологических параметров, увеличение межремонтного пробега технологического оборудования. Повысились качество выпускаемой продукции, расширился ее ассортимент, включая выпуск товаров народного потребления. Резко снизилась себестоимость выпускаемой

продукции, что способствовало достижению экономии с учетом экономии всех видов сырья и материалов, энергетических затрат только за 1982 год более чем на 26 миллионов рублей. Но главным достижением является тот факт, что каждый труженик завода понял, что успехи всего коллектива зависят от каждого работающего.

И хорошо, что достигнутые результаты не вызвали в коллективе чувства успокоенности. Известны имеющиеся на заводе резервы повышения эффективности производства. Пока еще низка отдача от капитальныхложений. Слабо используются производственные мощности. Так, в прошлом году всего на 27 процентов использовались мощности сернокислотного цеха № 2, на 39 процентов — сернокислотного цеха № 4. Немногим более чем на тридцать процентов использовались мощности цехов фосфорной кислоты, на тридцать — цеха двойного суперфосфата. Все это говорит о том, что возможности коллектива по увеличению выпуска продукции имеют практический двойной и тройной запас.

Ведик еще простой технологического оборудования. Причины являются неритмичная подача сырья, превышение сроков капитального ремонта и другие. На заводе еще не полностью внедрена система планового предупредительного ремонта. Имеют место потери непроизводительно затраченного рабочего времени.

Эффективное использование всех этих резервов даст возможность коллективу уже в будущем году увеличить выпуск минеральных удобрений против 1980 года в 2,8 раза, серной кислоты в 2,5 раза, снизить себестоимость выпускаемой продукции более чем на пятьдесят миллионов рублей, причем без увеличения численности работающих.

Нынешний, третий год пятилетки станет для нашего коллектива годом испытания на зресть. Перед заводом поставлена задача не только увеличить выпуск продукции на тридцать процентов, но и выйти на путь рентабельности.

Мы к этому готовы. Но есть одна серьезная трудность — обеспечение сырьем. Хотелось бы через городскую газету обратиться к руководству производственного объединения «Апатиты» Мурманской области с просьбой о ритмичной поставке необходимого нам основного технологического сырья — апатита, доля которого составляет до сорока процентов всех наших резервов.

Д. ЛАВРЕНЧУК,  
начальник производственно-диспетчерского отдела химического завода.



НА СНИМКЕ: бригадир Н. А. Костин (в центре) с членами бригады Б. Аблемитовым и В. Сотниковым.

Фото М. БАБЕНКО.

## По следам наших выступлений

В газете от 26 января опубликован материал рейда «Знакомство поговорке», где подвергнут критике водитель пассажирского автопредприятия А. Т. Климов.

В ответе редакции начальник пассажирского автопредприятия Иванов сообщил:

«Статья «Знакомство поговорке» рассматривалась на собрании коллектива автоколонны № 4. Приказом по предприятию водителю А. Т. Климову объявлен строгий выговор, он лишен премии за январь на 100 процентов.

Слесарь по ремонту автомобилей В. Е. Савченко за пьянисто и прогул без уважительных причин объявлен строгий выговор».

### «РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — РАБОТЕ»

— под таким заголовком 26 февраля была опубликована заметка, в которой читатели выражают претензии к работникам городского транспорта. В ответе редакции начальник пассажирского автопредприятия тов. Иванов сообщил:

— Данная статья обсуждена на совещании работников службы эксплуатации и технической службы. Сложности в перевозке рабочих участка № 3 управления «Химстрой» заключались в том, что начало работы на заводе самоходных землеройных машин с 7 часов 15 минут, а на участке № 3 с 8 часов, поэтому автобусы маршрута № 8, обслуживающие завод, не могли забирать рабочих участка № 3.

С 1 февраля для рабочих участка № 3 управления «Химстрой» выделен служебный автобус, который доставляет их на работу к работе.

Успешно ведет монтаж и установку регенераторного теплообменника продувки парогенератора первого реакторного отделения АЭС коллектив бригады, которым руководит Н. А. Костин с Балаковского участка треста «Волгогоренгомонтаж».

Дружный коллектив за прошлый год в первом реакторном отделении смонтировал оборудование на 30 тысяч рублей сверх плана. В ян-

варе монтажники побывали на строящейся Калининской АЭС, где проходили стажировку и одновременно оказывали помощь местным атомостроителям в монтаже энергооборудования.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. А. Костин (в центре) с членами бригады Б. Аблемитовым и В. Сотниковым.

Фото М. БАБЕНКО.

## ЕЩЕ ВЕЛИКИ ПОТЕРИ

### Рейд «Огней коммунизма»

На ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что в настоящее время имеются большие резервы в народном хозяйстве. Одним из основных резервов является рациональное использование материальных и трудовых ресурсов. В связи с ростом промышленных предприятий первостепенное значение придается экономии топливно-энергетических ресурсов. Чтобы узнать, как решаются задачи по усилению режима экономии и рациональному их использованию, был проведен этот рейд.

Неожиданное сильное похолодание в начале весны заставило насторожиться строителей объектов мелiorации. В частности, в бытовых помещениях майяров, штукатуров и на складе передвижной колонны № 79 треста «Балаковводстрой» были включены электронагреватели. Непроизводительный расход электроэнергии от их работы составлял 3,7 тысячи киловатт-часов. Не

остали от своих товарищ и работники ПМК-80 этого же треста, которые также пользовались электробогревателями для отопления бытовок, отключения которых нерациональный расход электроэнергии составил 2,9 тысячи киловатт-часов.

Непроизводительный расходуют тепловую энергию на фабрике химчистки и крашения. Здесь пары задвижка на паропроводе,

подходящем к предприятию, наблюдалась нерациональный сброс пара из дренажа фабрики. А всего по предприятию нерациональный расход теплоперегрева составляет 370 тысяч гигакалорий.

Не забывают об экономии электроэнергии и в специализированном дорожно-ремонтном строительном управлении. При обследовании производственных участков предприятия члены рейдовой бригады обнаружили включенные электроотопительные приборы в помещениях раздевалки на базе ДРСУ суммарной мощностью четыре киловатта. На за-

рядко — аккумуляторной станции установлены электроотопительные приборы такой же мощности и выпрямительное устройство мощностью 2,1 киловатта. Общий нерациональный расход электроэнергии по предприятию составляет семь тысяч киловатт-часов электроэнергии в месяц.

Как показал проведенный рейд, долгожданного перелома в улучшении использования топливо-энергетических ресурсов на некоторых предприятиях города не произошло. Еще велики потери тепла и электроэнергии, что свидетельствует о больших резервах экономии. Сделать все необходимо для экономии и рационального использования топливо-энергетических ресурсов — важная и ответственная задача для балахонцев.

В рейде участвовали:  
С. ЛОКТАЕВ,  
старший инспектор Госэнергонадзора районного управления «Саратовэнерго».

А. РОНЬШИН,  
инспектор Госэнергонадзора районного управления «Саратовэнерго»,  
В. МАКСИМОВ,  
наш корреспондент.

**БЕЛОРУССКАЯ ССР.** Все большую популярность завоевывают изделия с маркой Добрушского фарфорового завода. Предприятие это молодо: свою первую продукцию оно выпустило 4 года назад. Сегодня здесь изготавливают красивые вазы и блюда, оригинальные чайники, изящные чашки, другую посуду, всего — около 40 наименований продукции.

На снимке: художник экспериментального участка живописного цеха Василий Басманов.

Фото И. ЮДАША,  
(Фотохроника ТАСС).



## Книжная полка

### О славных женщинах

В. И. Ленин высоко ценил участие женщин в революционной борьбе. Он писал: «Из опыта всех освободительных движений замечено, что успех революции зависит от того, насколько в нем участвуют женщины».

Русские женщины — марксистки проявили себя как активная сила на всех этапах борьбы за победу пролетарской революции в России.

Очень тепло написано о Надежде Константиновне Крупской, верном друге и соратнике Ленина, видном деятеле нашей партии и Советского государства, простом и обаятельном человеке в книге «Женщины русской революции», выпущенной Политиздатом.

...Все самое лучшее, светлое в жизни Надежды Константиновны было связано с Владимиром Ильином. Надежда Константиновна говорила, что в личной жизни она была очень счастлива.

Природная одаренность, пытливый ум, широкая образованность, глубокие марксистские знания, огромный опыт партийной работы, беспредельная предан-

ность делу революции, сила и мужество — вот характерные черты Надежды Константиновны, вот что сделало ее видным деятелем нашей партии и Советского государства.

А вот один эпизод из жизни известной революционерки Веры Ивановны Засулич, описанный в этой же книге.

...В поисках единственно верного пути революционной борьбы Засулич обращается к изучению теории научного социализма. И когда живущие в Женеве русские эмигранты решили написать непосредственно Марксу, выбор пал именно на скромную «мадам Бельдинскую». Вера Ивановна смущенно отказывалась, потом, вняв доводам товарищей, согласилась. Очень важно было выяснить мнение Маркса о судьбе русской общины...

Книга знакомит нас с биографиями А. И. Ульяновой-Елизаровой, М. И. Ульяновой, А. М. Колонтай, Н. А. Подвойской и других известных революционерок.

Е. СТРОЦКАЯ,  
продавец книжного магазина № 1.

## ШАХМАТЫ

Закончился финал личного первенства города среди мужчин, в котором приняло участие 12 сильнейших шахматистов. В упорной борьбе первое место с 9,5 очками занял учащийся 10 класса школы № 20 перворазрядник О. Бодичев, завоевав впервые звание чемпиона города. Второе место с 7,5 очками занял кандидат в мастера спорта инженер-программист АСУ производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР С. Филиппов. Третье место — за заместителем управляющего трестом «Балакововодстрой» Г. Колупаевым. Призеры награждены дипломами горспорткомитета соответствующих степеней. Участники, занявшие первое-второе места, завоевали право выступать в соревнованиях на личное первенство области, которые состоятся с 10 по 29 апреля в Саратове.

Одновременно закончились соревнования на личное первенство среди женщин. Шесть участниц разыграли звание чемпионки города в два круга. Вновь это высокое звание завоевала инженер завода имени Дзержинского Т. Иванова. Второе место — за инструктором шахматного клуба В. Павленковой. Третье-четвертое места поделили библиотекарь завода имени Дзержинского А. Торина и учащаяся школы № 19 Е. Федорова.

Т. Иванова и В. Павленкова смогут участвовать в соревнованиях на личное первенство Саратовской области среди женщин. Упорной была борьба в квалификационном турнире на первый спортивный разряд. В нем приняло участие 14 человек. В результате первые три места заняли преподаватель средней школы № 13 В. Барабанов, инженер химического завода И. Деменко и бульдозерист Саратовэстстроя Ю. Малышев.

А. АШИМОВ.

В связи с предстоящим ограничением движения большегрузного транспорта по дорогам района дорожное ремонтно-строительное управление предлагает руководителям предприятий, колхозов, совхозов, строительных организаций до наступления весенних распутицы обеспечить объекты материалами, оборудованием.

2—2

## Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 1,5 месяца), категория «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2 месяца).

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74.

5—4

### Соблюдайте осторожность на льду

Еще в начале марта по судоходному каналу прошли карараваны судов, которые взломали ледяной панцирь Волги. Но всмотря на это, некоторые балаковцы еще ходят по льду и подвергают свою жизнь опасности. Только 9 марта работниками спасательной службы были задержаны ученик 7 б класса средней школы № 3 Валя Ильинич, ученик 8в класса средней школы № 2 Эдик Девигладов и пенсионер Ф. И. Гусев, которые пытались перейти судоходный канал.

В настоящее время необходимо соблюдать осторожность и любителям подледного лова рыбы. С наступлением весны лед на водоемах делается рыхлым и слабым, и проход по нему становится небезопасным. Если вы неожиданно провалитесь, старайтесь удержаться на поверхности воды и громко зовите на помощь. Не теряя самообладания, постарайтесь выбраться из пролома самостоятельно. Для этого раскиньте руки в стороны и положите их на кромку льда. Затем осторожно выносите сначала одну ногу, потом — вторую и мягкими движениями выкатывайтесь на лед и отползайте в сторону от места пролома.

Оказывая помощь человеку, попавшему в беду, помните, что к месту пролома пельзя подходить, а надо ползти на животе с раскинутыми в стороны руками и ногами, иначе вы рискуете провалиться под лед. Если у вас окажется под рукой доска, шест или багор, толкайте их перед собой и подайте пострадавшему за 4—5 метров от пролома. Как только терпящий бедствие ухватится за поданный ему предмет, тяните его ползком на берег или на крепкий лед.

Н. КАРЛИН,  
начальник спасательной станции № 1.

## по следам неопубликованных письем

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Группа читателей в письме в редакцию рассказала о нарушении правил торговли работницей буфета столовой № 25 производственного объединения «Химволокно» имени Ленина.

Письмо для принятия мер было направлено директору треста общественного питания тов. Шероновой. В ответе редакции она сообщила:

«Письмо читателей газеты рассматривалось в коллективе треста. Факты, изложенные в письме, имели место. |

За антисанитарное состояние буфета и нарушение правил советской торговли приказом по тресту буфетчице Г. А. Богдановой объявлен выговор».

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

### К сведению жителей города!

#### БЮРО УСЛУГ ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг:  
переплет книг, обивку дверей, проводит диско-теки.

Бюро находится на 3-м этаже гастронома «Ромашка». Телефон 4-47-15.  
5—1

### Пассажирское автотранспортное предприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категорий «Д» (для работы на автобусах).  
Обучение с отрывом от производства — время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспортного предприятия.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

5—2

### Автомобильная школа ДОСААФ

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

по подготовке водителей транспортных средств  
«А» — водитель мотоцикла, мотороллера,

«Б» — водитель легкового автомобиля,

«С» — водитель грузового автомобиля.

Кроме того, набираются группы повышения квалификации водителей и переподготовки по категориям:

«Д» — водитель автобуса,

«Е» — водитель автотягача.

Обучение проводится в хорошо оборудованных классах в на автодроме.

За справками обращаться по адресу: ул. Титова, 61, кабинет № 11, телефон 4-49-63.

5—3

### Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов, аппаратчиков формования волокна, аппаратчиков кислотной станции, операторов кручения, крутильщиц, съемниц, ставильщиц, перемотчиков на производство шелка, подготовщиком паковок на производство шелка, моталышц, грузчиков, рабочих пути, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатное 2-разовое питание), электромонтеров, газоэлектросварщиков, водителей электротягов, машинистов ходильно-компрессорных установок, слесарей, токарей, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади.

В объединении «Химволокно» действует новое производство синтетического волокна (сеновязального шлагата). Приглашаются аппаратчики, крутильщицы, слесари, электромонтеры, слесари КИП и автоматики.

Предоставляются гарантии на получение комнат в течение 1—6 месяцев.

Однопокупным рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

5—3

### на промышленные предприятия:

слесарей, токарей, фрезеровщиков, электросварщиков, аппаратчиков, бензорезчиков, прессовщиков-вулканизаторщиков, электриков, вальцовщиков, трактористов, автокрановщиков;

в строительные организации:

машинистов автогрейдера, машинистов бульдозера, машинистов мотокатка, слесарей, мотористов, газоэлектросварщиков, монтажников, плотников, каменщиков, штукатуров, бетонщиков, электромонтеров, машинистов автоскребера, машинистов экскаватора, машинистов трактора К-701, столяров, расточников, строгальщиков, шоферов.

Бюро предлагает работу:

товароведам, главному механику, главному инженеру, зав. складом, кассиром, начальнику ВОХР, инженеру-геодезисту, старшему инженеру проектно-сметной группы, прорабу, мастерам, ревизорам, контролерам по движению, работникам отдела снабжения, главному рыбоводу, мастеру холодильного оборудования, мастеру сплава, старшему инженеру-технологу.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения.

5—2

### Лесоторговая база ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

за наличный расчет следующие товары:

краску масляную голубую и салатную, шифер, сухую штукатурку, рубероид, эмалированные ванны, гвозди размером на 60, 70, 80, посыльные ящики, оконные блоки, садовые домики, стандартные дома, чайники алюминиевые, бачки с краном, поддоны для «Жигулей», дрань штукатурную, шланги поливочные, ведра оцинкованные, штакетник, горбыль, цемент, кисти мочальные, черенки для лопат, оконное стекло, веники «Сорго».

2—1

### В КИНОТЕАТРАХ

24 марта.

Россия. ДВНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9, 10, 45. НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОШАЙ» — в 12, 40, 15, 16, 55, 18, 50, 21, 15.

Октябрь. ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТАНЬЕ — в 14, 16, 18, 15, 20.

Космос. МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 9, 10, 30. ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА (две серии) — в 12, 15, 11, 13, 15. ОТЦЫ И ДЕДЫ — в 16, 50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 48, тираж 23980.